

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта

НАШИ ПРИЈАТЕЉИ

У очима наших непријатеља

У доследном спровођењу својих интригантских и бестидних намера и планова, аустро-угарске власти, а с њима и њихови листови, нарочито *Београдске Новине* са својим ћирилицом штампаним Прилогом, настављају свој омиљени занат обмањивања и клеветања, верујући, очевидно, да још могу некога обманути и преварити. Отров своје демонске душе просипљу свуда, па, наравно, и по Србији, у циљу да код тамошњег нашег народа, а по могућности и код српске војске, убију сваку веру у добар исход наше праведне ствари, и пониште народно поверење према нашим управљачима првенствено према Династији и Господину Пашићу.

О овом и оваквом раду нашег злочиначког непријатеља било је говора на овоме месту; тај рад је оцењен и окарактерисан по његовој стварној вредности. Према томе, свакидашњи разговор био би излишан. Али, овде и није реч о каквом новинарском разговору; циљ је ових и оваквих написа, да се изнесу и демаскирају све подлости и бестидности једне клике анационалних типова, подлачких и неморалних гадова, одвратних и проданих пропалица. У служби А.-Угарске, као анационалне земље, немогу ни бити прави патриоте, јер је патриотизам привилегија честитих синова народних; њој могу служити само бескућници и моралносрозани изроди. С тим треба бити на чисту, кад год се поведе реч о унутрашњој или спољашњој политици Двојне Монархије; са тим треба бити на чисту и кад је реч о њеној привременој управи у Србији.

Агитујући по Србији противу Династије и Господина Пашића, аустро-угарске власти нису се устручавале никаквих клевета и подвала. Али, како те клевете нису налазиле одјека, у души српског народа, аустро-угарске власти су отишле још даље, па су удариле и на наше велике и моћне Савезнике: Енглеску, Француску и Русију, представљајући их српском народу као његове непријатеље и виновнике привремене несреће. Ствар, додуше, потпуно разумљива, кад се претпостави, да су се баш ове државе испречиле пред аустро-угарске намере усређивања Србије!

Ни једну прилику не пропуштају *Београдске Новине*, да, или уредовном броју или у свом Прилогу, не ударе, са најбестиднијим грдњама, на Господина Пашића. По њима је Господин Пашић заведе српски народ, обећавају му општу слободу и јединице; а по њима је сада заведе и државнике Енглеске, Француске и Русије, извукавши од њих обећање и обавезу не само за васпостављање Србије, него и за њено природно увећање. И сада сусе и Енглеска и Француска и Русија — не мислимо на Лењинове и њихову ограничењу и привремену управу — повеле за Господином Пашићем и хоће да изврше једно Богу мрско дело: ослобођење свију малих словенских народа! А то ослобођење има бити, по писању *Београдских Новина*, главни доказ за српски народ, да му ове три велике и моћне државе не желе добра, већ, шта више, да му оне и о глави раде. Одиста, и глупо и смешно!

У данашњим приликама мало шта може орадovati српски народ, као овако држање и писање аустро-угарских листова. Ако је ма када и ма шта и за час поколебало, код ма кога Србина, веру у понас повољан коначан исход ове гигантске борбе и у честитост и солидност друштва, у коме се Србија и њени меродавни фактори налазе, — овакво писање непријатељских штампе мора му учврстити ту веру и дати нове снаге у борбу. Имамо разлога радovati се што су везе, које је Господин Пашић поставио између Србије и њених моћних Савезника, толико поуздане, чврсте и јаке, да их наши непријатељи и сувише тешко сносе и да им под тим везама чак и ребра почињу пуцати. Другојаче се не да разуме ти наука аустро-угарске штампе и дичање *Београдских Новина*.

Знамо да је Аустро-Угарској тешко, али јој ми не можемо помоћи; можемо само да још јаче повучемо за ланац, који једва, да бисмо јој прекинули мукe што бржим свршетком. А то и такво задовољство неће јој, али пре или после, бити ускраћено.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Лондон, 21. — *Узрјучност у Пекингу изазива страх код меродавних кругова од јапанске интервенције у случају избијања озбиљних немира. Главни узрок пада кабинета био је уступање важних рудничких, финансијских и индустријских концесија јапанским друштвима ради производње муниције. Ове су концесије проузроковале јако незадовољство код антијапанских елемената. Бивши председник је још на влади очекујући најновије свога следбеника.*

Рио-де-Жанейро, 21. — *На савезничкој конференцији у Паризу учествује као делегат Бразилије г. Олинто де Магалес.*

Копенхаген, 21. — *Листови објављују вести, према којима су дански социјалисти одлучили да траже од мин. спољ. послова Савезницеа, да заједно са другим неутралним владама покуша посредовање за мир. Агенција Рицар извештена је, да дански министар није добио такав захтев. Данска влада сматра, да не може с обзиром на прилике предузети такву иницијативу.*

Царих, 21. — *Јављају из Беча: одговарајући на једну интерпелацију председник владе Сајдлер изјавио је да од стране Русије није понуђено још никакво примирје. Граф Чернин је изјавио, да се према садашњим околностима у Русији не може одлучити, да ли странка мира може спровести своју вољу.*

Берн, 21. — *Канцелар Хертлинг је прецизирао немачке ратне циљеве овом изјавом: «Ми циљамо као остварење наших народних циљева, о чувању територијалне целокупности и неуспеху непријатељских напада.»*

Париз, 21. — *Рад међусавезничке конференције завршиће се вероватно данас.*

Париз, 21. — *Генерал Кадорна приспео је овде.*

СТРАНА ШТАМПА

Немачка криза
Кенлише Цајтунг: «Држање Пољске, после прокламације независности, за коју она није ништа учинила, оправдава потпуно политику централних сила, јер оно показује прогрес, који је већ русизирање било постигло. Непријатељска осећања Пољака остављају нас хладним. Битна ствар је, да Пољска привремено остане у рукама Немачке и да се пољско питање, решено у сред рата, не може ни у којој форми више решавати на конференцији о миру.»
Фосише Цајтунг: «Хертлинг је учинио велику погрешку, јер свој долазак за

канцелара није условио остварењем обећања, која је учинио странци. Чак и кад би се радикали одрекли, да њихов човек заузме место вицеканцелара, ситуација не би била боља, пошто социјалисти неће г. Хелфериха, чије уклањање из кајзерове околине није могао добити Хертлинг. Парламент дакле не ствара тешкоће, већ клика интригантских удворица.»

Форверц: «Преко ноћ је се родно у Немачкој човек, који се зове Хелферих, и који је намеран, да све остави у веровању него да се повуче. Он се сматра важним, да нагна царевину у нове кризе. Свакако, треба истаћи да се решење кризе не може постићи, ако се Хелферих задржи на положају и ако се радикалима да министарство за окупиране области.»

Догађаји у Петрограду
Виктоар (Гистав Ерве): Удар, који Керенски није извело из недостатка смелости, покушали су максималисти против њега. Покрет Кормиловљев, који није успео, јер није био довољно помогнут од Керенског, био би спасао Русију и омогућио би јој испуњење њених савезничких дужности. Максималистички удар, припремљен од Совјета, препуног немачких а-

гената, долази од људи који неће више рат.»

Рапел: «Какве ће бити последице ове авантуре? Никто то данас не може знати.»

Немачке интриге
Вашингтон Пост: «У Сјед. Државама, као и у земљама Споразума, откривају се докази истрајности, са којом Немачка интригира да развоји Савезнике и ослаби њихов морал. Она се специјално нада, да нас подигне против Енглеске. Она заборавља пак, да обе ове земље имају и знају само једног непријатеља: Немачку.»

Ворба у Италији
Журнал де Женев: «У интересу је Италијана, да се повлаче, као што је урадио Жофр од границе до Марне или велики кнез Никола са Карпата до мочари Припјета. Садашњи маневар састоји се у повлачењу Италијана и у гоњењу Аустро-Немача. Ако овај по следњи не успе сасвим, бар ће исцрпсти противника.»

Трибуна (генерал Корзи): «Данашњи маневар састоји се у томе, да се ограничи повлачење према територијалним концепцијама. У питању је, да се избере зона, која ће спречити непријатеља у напредовању и која ће припремити акције контраофанзиве.»

ИЗЈАВА ЛОЈДА ЦОРЦА

— Поуздање енглеског премијера —

Лондон, 21. новембра

Г. Лојд Цорц, интервјуисан од «Пти Паризјена» изјавио је:

«Час је озбиљан, наше су жртве велике, али не сумњамо и не оклевамо нимало. Лични политички обзир морају се жртвовати пред величином циљева. Имамо људе, муницију и све врсте економских и финансијских средстава и поврх свега имамо осећање праведне ствари. Данас смо принуђени да створимо јединство дирекције и концентрацију стварне и потпуне контроле свих наших средстава и свих наших снага. Ми смо расположени, да подносимо лишења и самоодрицања, која изискују хитно моменту. Нећемо губити време у ташким дискусијама, нити ћемо се премишљати у критичним моментима. Морамо победити у рату. Ми ћемо триумфовати ако се будемо умели односити према догађајима енергично и истрајно.»

ЧЕЖЊЕ ЗА МИРОМ

— Узнемирености у Немачкој —

Берн, 21. новембра
Немачки листови доносе да су нижи стаљеци у Немачкој веровали да ће се покрет Лењина припомоћи да се приведи рат крају. Још од 10. новембра кружила је вест у неким великим варошима да је постигнут споразум са Русијом и да је Папа поново понудио своје посредништво. Пресбирно је издао листовима наредбу да енергично реагирају противу таког мишљења.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ: Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драхме, годишње 36 драхме.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва: улица Краља Петра бр. 70.

у Беч ни у Берлин, ни ти пак какав предлог о примирју. Пре него се заузме дефинитивно држање потребно је знати, да ли ће присталице Лењина бити победио-

ци у борби за власт. Немачка социјалистичка штампа јако напада Лењинову изјаву; да народи морају силот да натуре мир капиталистичким владама.

РАД КОНФЕРЕНЦИЈЕ

— Питања на дневном реду —

Париз, 21. новембра.

Међусавезника конференција у Паризу занимала се како изгледа искључиво војничким и економским питањима, која се односе на рат. Нарочита је пажња обраћена решењу проблема јединства акције на јединственом фронту, које се може постићи посредством јединства команде.

Исто тако испитивана је боља употреба свих војних средстава Савезника и узето је нарочито у обзир учешће јапанских представника. Поред чисто војних проблема, проучена су у најширем смислу питања економског и финансијског реда, а нарочито питања тонаже и снабдевања. У овим питањима интервенисали су на конференцији технички делегати, који су изнели своја гледишта стручно.

Изгледа, да се конференција није занимала политичким питањима, пошто је унапред било искључено ма у ком смислу испитивање ратних циљева и проблема мира. Детаљно је међутим претресена ситуација Русије у политичком, војном и економском погледу. За то су нарочито иницијативу дали амерички делегати. Донете су сложне одлуке за заједничку акцију у циљу утицања на даљи ток руских догађаја.

Париски листови пишу врло повољно о раду Савезника и о резултатима конференције. *Его де Пари* јавља, да су резултати дебата врло задовољавајући. Постигнут је потпун споразум о питањима, која су досад претресана. *Матен* сањаје, да су савезнички министри постигли потпун споразум на првој седници. На другој седници окончано је питање међусавезничке Врховне Команде. Ратни комитет, већ образован држање одмах седницу у Версаљу. *Тан* вели, да ће одлуке конференције дати знатан развој авијацији, која је битно оруђе за победу. Немачка неће више смети да бомбардује отворене вароши, јер се мора надати нашим противмерама.

ПИТАЊЕ ПОЉСКЕ

Свађе око туђе коже

Берн, 21. новембра

Пангерманисти живо протествују противу пројекта за решење пољског проблема, по коме би Пољска била уступљена Аустрији. Познато је, да је фон Сајдлер говорио о том питању у бечком парламенту рекао: «У будуће пољска држаће сама одредити оријентацију своје политике.»

Изјава фон Сајдлера јако је онерасположила немачке пангерманисте. Ево како је коментарише «Вестфалише Цајтунг»:

«Пољска држава је индиферентна Пољацима. Али унија са Галицијом за њих има озбиљне користи. Из тог разлога и многих других пропацирају се сада аустријска осећања. Пољска не може сама одредити своје држање. Ми смо освојили ту земљу, у којој је сахрањено 95 хиљада наших војника. Немачка има право да реши судбину Пољске. Ми смо тој земљи обећали унутрашњу независност, и друго ништа не можемо да уступимо. Потребне су нам гаранције да Пољска неће постати легло германофобских агитатора. Пољска, претворена у државу била би за нас, на челу Словенства, а противу Германизма, много опаснија него руска Пољска.»

татора. Пољска, претворена у државу била би за нас, на челу Словенства, а противу Германизма, много опаснија него руска Пољска.»

ИЗ ЗЕМАЉА ПЛАЧА

Противу југословенских учитеља

Југословенски учитељи одржали су 10. септембра ове године скупштину, на којој су усвојили у целисти познату декларацију Југословенског Клуба у Бечу о уједињењу и независности свију Срба, Хрвата и Словенаца. Сада спљетско *Наше Јединство* јавља, да је противу свих учитеља, који су присуствовали помешној скупштини, поведена истрага и да је вођење истраге поверено аустријским жандармима.

Како ће се истрага водити и шта се овим спрема честитим учитељима — није толико тешко погодити, колико ће тешко осетити сами учитељи.

Слова и оргуље

Како *Хрватски Дневник* јавља, аустријске војне власти већ су поскидале све оловне кровове са кућа, црква и дамија, а бакар-

ни кровови да су већ и истрошени. Сада се врши, већи лист, реквизиција једног процента штампарских слова и коситарних циви са црквених ордува.

Реквизиције...

Почетком октобра вршена је у Сарајеву продаја реквизираних књига адвоката и члана Југословенског Одбора у Лондону, г. д-ра Душана Василевића.

У Шибенику су реквириране, без икаквог разлога, штампарије д-ра Крстеа и д-ра Дринковића, док су се ова двојица налазили у затвору и по логорима за интерниране. Цео је штампарски материјал продат на лиценцији, ма да сопственици нису били ни обавештени о реквизицији, па ни о тој продаји.

Овакви поступци могу се правдати само безумљем, које се увек јавља пред смрт.

ДОСТАЈАЈИ У РУСИЈИ

Лондон, 21. — Једна депеша из Хапаранде јавља да је престао сваки рад у Финској. Телеграфски саобраћај је престао, зовови не циркулишу. Радиони су наоружани.

Штокхолм, 21. — Поднаредник Грленски, главни командант Лењинових снага упутио је прокламацију противу генерала Дуконина главног команданта руских армија називајући га издајником нације. Грленски је наредио да се Дукони и његове присталице ухапе али се војска не покорава генералисиму» поднареднику.

Атина, 21. — Из Лондона телеграфшу: Према извештајима из Токиа ситуација у Русији проузрокује врло велику заинтересованост у Јапану. Сазван је министарски савет. Очекују се врло важне одлуке.

Вазел, 21. — Странка мањине у Рајхстагу тражила је од председника, да одмах сазове парламенат ради већања о ситуацији у Русији и аустро-немачким преговорима односно Пољске, Курландије и Литваније.

Лондон, 21. — Општински Савет у Петрограду одбио је сагнушањем сваки покушај максималиста да се закључи примирје пре сазива Уставотворне Скупштине. Разочаран овом одлуком, Лењин је наредио да се Савет распусти. Општински Савет у Москви донео је сличну одлуку односно примирја. Максималистички војници ушли су у салу да распусти Савет. Али чим су саслушали мишљења општинских чланова, они су прихватили њихово гледиште. Украјинска Рада донела је сличну одлуку односно примирја.

Петроград, 21. — Особље Државне Банке дало је оставку пошто није хтело да призна Лењинову владу.

Лондон, 21. — Према извештајима из Петрограда, који су приспели дипломатским путем, Козаци су у Оренбургу држали конгрес на коме је изгласана одлука да се немилостиво казне проузроковачи нереда и присталице сепаратног мира. Конгрес је решио да се Козаци боре до краја на страни Савезника Русије и да се никакав мир не може закључити пре него што се непријатељ отера са руске територије.

Лондон, 21. — »Тажмс« јавља да је резерва злата руске Државне Банке склоњена из Петрограда пре доласка максималиста на власт.

Петроград, 21. Лењинова влада тражила је од Државне Банке да јој исплати суму од 10.000 рубаља. Банка је одбила.

Лондон, 21. — У јужној Русији образована је независна влада која дела противу максималиста.

Лондон, 21. — Из Петрограда јављају: Свих армијских корпуса којисе налазе на фронту два су само признала Лењиновог генералисима који је морао да се врати у Петроград, јер није смео отићи у Врховну Команду.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Франц. коминике

Париз, 21. нов. Северно од шуме Фос одбијени су немачки препади на француске предстраже. Доста јака артиљеријска борба у области источно од Ремса и на десној обали Мезе. Канонада на осталом фронту.

Доцније — У Веру, Немци су после артиљеријске приправе, извршили напад на наше положаје северно од Флиреја, али су били одбијени. Заробљено је војника. Непријатељ је претрпео страховите губитке.

Румун. коминике

Јаш, 21. новембра Ништа значајно. Румунске трупе упаде су у об-

ласт Панчу и задобиле заробљеника и материјала.

Енглески коминике

Лондон, 21. нов. Генералисим Дуглас Хер јавља да је непријатељ извршио јуче 9 напада у близини Масниера који су одбијени. Одбили смо непријатељске извиднице у близини Армантјера. Јуче су наше трупе освојиле непријатељске јако утврђене положаје северно од Пашандеде и заробиле војнике. Повукли смо се са истакнутог положаја код Масниера. За последњих 24 часа непријатељ је извршио 10 напада али су сви одбијени. Одбили смо нападе у близини Вакерије и

Бурлона. Наша је артиљерија успешно тукла непријатељске концентрације у близини Мевра. Наши су авијатичари открили 200 непријатељских батерија.

У ваздушним борбама наши су авијатичари оборили 15 немачких аероплана и три друга приморали да се спусте. Седам наших апарата недостају.

Палестина. — Турци су напали наше положаје у близини Бејтубрете и Бирелбури и успели да продру у наше линије. Предвече наше су их трупе потисле заробивши 200 војника. Наши авијатичари бацили су једну тону експозива на разне непријатељске војне установе.

Италиј. коминике

Рим, 21. новембра

На целом фронту борбена активност је била преклјуче успорена.

Многобројне непријатељске снаге у покрету иза платоа Аџијаго и између Бренте и Пиаве биле су ван домаћаја наших батерија. Интензивна артиљеријска борба код Пасубиа у области Мелете и на падини северно од масива брда Трапе. Наше су батерије тукле непријатељске трупе у долини Нос и на падинама брда Пертисе. Непријатељске патроле снабдевене митраљезима стављене су у бегство код брда Тондерекар и у области брда Фенере. У равници Пиаве, близу Фагаре заплењили смо неколико непријатељских чамца.

Крф, 19. новембра

Руско посланство на Крфу предало је српском министарству спољних послова овај телеграм, који је добило из руске амбасаде у Вашингтону, с изјавом да се слаже са свима погледима који се односе на догађаје у Русији и да сматра као заповедничку потребу, да се јасно одреди држање које је та амбасада усвојила односно својих поступака и радњи у будуће.

»Још од првога почетка петроградске побуне амбасада је сматрала владу Бољшевица као антинационалну и не представљајући истинску вољу руског народа. С тога је амбасада одбила да призна ту власт и да ступи у везу са групом људи који сада јесту представљају у Петрограду. У будуће нећу исто тако признати ни максималистичку нити какву другу сличну владу, која би вређала лојалност према савезницима Русије и која би одвела земљу ка неуцешћу у рату. Тој непоправивој радњи која је за нашу земљу била тако опасна и разорна, мора се истаћи једна дубока и активна опозиција која ће позитивним радњама открити право душевно стање лојалне и националне Русије.

Очевидно је међутим да, у очекивању промена у приликама у Русији, ова амбасада неће моћи вршити у пуној мери своје вјерљиве дужности, које се заснивају на активној сарадњи у овоме рату са владом Сједињених Држава и осталих Савезника. Услед тога ја сам овлашћено чланове амбасаде, да могу према својим природним подобностима тражити поље за своју делатност. Што се мене лично тиче ја сматрам за своју дужност да останем и даље на овоме положају како бих могао очувати достојанство лојалне и националне Русије, као и одговорност која ми се намеће услед закључених уговора и погодба од стране легалне владе Русије. Ја ћу наставити и даље да отрављам своје послове све до именовања новог законитог представника који би био примљен од стране владе Сједињених Држава и коме би биле поверене те дужности, функције и обавезе.

При свем том, бранећи символ националног представништва Русије ја ћу отрављати текуће послове који се односе на разна питања и поводом којих је Русија везала у току рата интимне односе са владом Сједињених Држава и другим установама ове земље. Исто тако продужићу да указујем руским поданицима сву потребну заштиту и да потпомажем сваку радњу појединаца и установа у Русији, чији би циљ био да изигра владавину антинационалних елемената, како бих могао на тај начин допринети да се испуни права душа руског народа. Потребан број чиновника за извршење те задаће остаће у амбасади и у другим установама Русије у Сједињеним Државама.

Вршећи тако ту своју тешку и патриотску дужност, допринесећи својим неуморним радом напорима који се данас стварно чине од ранијих надлештава и установа у Русији, које не признају максималистичку владу, они ће се трудити да разорне њену разорну снагу, која сада ствара тако велике тешкоће ратном механизму, и спречити расцеп међу свима елементима руске државе.

Отпуштени генерали

Италијански јављају да је министарски савет једногласно решио да се коначно удаље из војске дивизиони генерали на расположењу Генадис и Сотили, и бригадни генерали Папулас, Јанакицас, Дусманис, Баираас, Хацианестис и Момфератос. Сви они биће избрисани и из кадрове резерве, тако да више неће моћи носити војну униформу нити добити пензију.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Благодарност

Приложили Комесаријату за избеглице:

Г. Кузман Јанићијевић, артиљеријски капетан 50 франц. франака да се поделе српској избегличкој сирочади на дан његове славе Св. Ваведња.

Г. Живадин Недељковић, артиљеријски поднаредник, 10 франц. франака да се поделе српској избегличкој сирочади на дан његове славе Св. Николе.

Комесаријат и обим путем изјављује у име сиротних српских избеглица своју благодарност дародавцима.

Из канцеларије Комесаријата за избеглице у Солуну, 19. новембра 1917. г. Бр. 727 — Солун.

Важне вести

Берн — Приликом нереда у Цириху манифестанти су напали и јако оштетили редакцију листа: »Наје Цирихер Цајтунг«. Нападнуте су биле такође канцеларије телеграфске агенције. Према последњим извештајима било је много рањених и три мртва. Један батаљон пешадије осигурана ред. Утврђено је да је између проузроковача нереда било много странаца. Јавно је мишљење јако раздражено због ове појаве.

Дневне вести

Рио-де-Женеиро — Бразилијанска флота састављена од 29 лаћа, подељена је у три ескадре које ће штитити бразилијанске обале.

Рим — Непријатељ је истакао на катедрали у Удини пет застава: аустријску, немачку, турску, бугарску и грчку. Ова последња представља грчку дивизију која се у Квали предала Бугарима. Гарнизон у Удини, састављен је од турских војника.

Лондон. — Сер Демсон, изазивач бурског рата умро је у Лондону у 65 година.

Лондон. — »Дејли Кро-никл« има следећу депешу из Мексика: Мексиканска влада наименоваће свога представника на конгресу држава латинске Америке, која ће се у јануару држати у Буенос Ајресу.

Атина. — У Елевсину, у старој Грчкој ухапшен је фабрикант Канелопулос са директром своје фабрике и

секретаром при товарењу садука са бензином. Они су покашали да поткупе француског војника, који их је ухапсио.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Лондон, 21. — Јављају из Јаша »Тажмс« Непријатељске трупе, које су покушале братањење на фронту дочекане су од румунске војске плотунима из пушака. Упркос томе оне шаљу делегате који знају руски и румунски и ови одмах бивају стрељани чим дођу. Увидевши да је братимљење немогуће Немци су сад отворили страшну артиљеријску ватру, на коју наше батерије успешно одговарају.

Париз, 21. — Врховни Ратни Савет Савезника састао се јуче у Трианону под председништвом г. Клемансо. Присуствовли су г. г. Лојд Џорџ и Орландо, као и генерали Фох, Вилсон и Кадорна.

Париз, 21. — Керенски, о коме се није знало више дана, стигао је у главни руски штаб у Мохилеву.

АТИНА, 21. — Руско - румунске трупе стално нападају Немце у долини Соксани. Јављају да су у току последњих операција заробиле хиљаду немачких војника.

Париз, 21. — Изборни резултати у Петрограду су следећи: шест максималиста између којих су Лењин и Троцки као и љубазница последњег, четири кадета између којих је Миљуков и две социјалисте. Кадети и социјалисте су противу максималиста. У другим варошима кадети имају већину.

Берн, 21. — Аустријски Рајхсрат усвојио је предлог да се укине политичка цензура.

Лондон, 21. — Немачки листови коментаришу иронично изјаву фон Килмана у Рајхстагу, а нарочито се подсмевају његовим речима:

»У тренутку, кад Немачка ступа на пут у ставности, Англо-Французи примају без зазора апсолутизам. Диктатори су Лојд Џорџ и Клемансо и они ће то још за дуго бити. Непрећења је што је свака нада изгубљена, да они падну са својих положаја.

Рим, 21. — Италијанске трупе одолевају снажно. Очекује се велика битка.

Берн, 21. — Немачка је затворила границу према Швајцарској до 27. новембра.

Рим, 21. — Листови доносе, да се велика кнегиња Татјана, кћи бив. цара Николе налази у Лондону.

Лондон, 21. — Са знаје се, да су руске трупе одлучиле да дочекају ватром из пушака максималистичког команданта Гриленског.

Штокхолм, 21. — Сви шефови руских армија, изузев пете одбијени су да потпишу примирје са Немцима.

Лондон, 21. — Немачки официри, праћећи максималистима, који су хтели приближити се румунским трупама ради преговора о примирју дочекани су плотунима из пушака.

Лондон, 21. — Турци су напали снажно енглеске трупе сев. од Јафе.

Берн, 21. — Немачка штампа, коментаришући говор Хертлинов вели да ће ускоро бити постигнут мир без коначних и задовољавајућих војних резултата. Пацифистичка пропаганда наставља се у целој немачкој војсци упркос драконским противмерама. У свима градовима држе се свакодневно демонстрације у корист мира. У Кобленцу су јуче били озбиљни нереди због оскудице у хлебу. Социјалистички лист »Форверц« напада Хертлига и вели: »Влада неће да схвати да народ не може више патити и да хоће да зна, кад ће бити мир«.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 21. новембра

Ноћас смо ватром одбили више непријатељских оделења која су у области Доброг Поља напали наше предње делове.

Да се јаве

Комесаријату за избеглице у Солуну и то: Стојан Дамјановић школски надзорник по акту бр. 654.

Викторија Николе Андоновића из Кавадара, по акту бр. 650.

Коста Петровић фабрикант из Врања по акту бр. 644.

Ружа Барберџа удовица и Момчило Карапешић управ. пор. одељења по акту бр. 610.

Велика Апчевџић удовица, по акту бр. 583.

Владимир Станковић трговац из Ниша по акту бр. 560.

Милош Шешлић из Дебелог Луга, по акту бр. 547.

Андонаја Преидић трговац из Битоља, по акту бр. 545.

Атина Кацијани из Битоља, по акту бр. 514.

Јулијана Митра Трмишћанска учитељица, по акту бр. 490.

Фанија Петровић избеглица из Битоља, по акту бр. 442.

Петар М. Радошевић рачуноводитељ по акту бр. 187.

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО зубни лекар с Универзитета у Паризу вадџу без болова. 18 година искуства. Савршен рад алатних зуба за 4-5 дана. Улица Егнатија бр. 339. 12-15

Зубно - електрична клиника

Д-р ПАНТ. Ј. КОНДУЛИСА улица Егнатијева, после Триумфалне капије, на углу ул. Св. Панагуде бр. 4.

Израђује равноревне зубе, алатне и порцеланске, читаве виле од алата и кучука по најмодорнијем начину. 18-30

Одговорни уредник Бошко Богдановић

Штамп. »Велика Србија«